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为加强济源市机动车停车场的规划与建设，规范停车场的使用与管理，改善停车环境及道路交通安全状况，我局起草《济源市机动车停车管理办法（征求意见稿）》（以下简称《办法》）。为准确理解《办法》的相关内容，确保工作有效落实，现将有关内容说明如下：
一、起草背景
随着我市经济的迅速发展，机动车数量快速增长，停车需求迅速扩大，城区“停车难、管理难”问题越来越突显，2014年制定的济源市机动车停车场管理办法与当前群众停车需求和停车场运营管理不相适宜，与单位职能改革后的职责分工不符，停车场供给服务矛盾日益突显，为进一步理顺停车场规划、建设和管理体制机制，明确责任分工，保障城市交通协调发展，满足人民群众对停车的需求，我局结合我市实际起草了《办法》。
二、起草依据
1.《中华人民共和国城乡规划法》
2.《中华人民共和国道路交通安全法》
3.《中共中央国务院关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》（中发[2015]37号）
4.《市政基础设施资产管理办法（试行）》
5.《城市停车设施规划导则》
6.《河南省道路交通安全条例》
7.《河南省电动汽车充电基础设施建设运营管理暂行办法》；
8.《河南省<城市市容和环境卫生管理条例>实施办法》（河南省人民政府令第80号）
三、主要内容
《办法》共七部分，主要包括第一部分总则，第二部分规划与建设，第三部分使用与管理，第四部分道路泊位管理，第五部分法律责任，第六部分附件，第七部分附件。
（一）《办法》第一部分总则，共八条内容。第一条为起草依据；第二、三条明确办法适用范围，对停车场的类别进行解释；第四、五、六、七条明确停车场管理原则，以及相关单位的责任分工即发改、教体、财政、公安、自规、住建市场监督、交通运输、应急管理等和其他市直各部门、开发区、镇政府、街道办、村（居）民委员会被赋予的相关工作任务；第八条明确应建立停车场监督管理信息共享机制。
（二）《办法》第二部分规划与建设，共十二条内容。第九、十、十一、十二、十三条对停车场的总体规划、专项规划，停车位标准的确定做出了明确规定；第十四条明确停车场投资运营原则，有关部门应支持建立停车场 ；第十五、十六条明确新建、改建、扩建建筑物的停车场设计、建设规定；第十七条、十八条、十九条针对因停车位不足而需设置停车泊位的情况做出了详细说明；第二十条明确应合理利用空间规划建设停车场。
（三）《办法》第三部分为使用与管理，共十条内容。第二十一条明确政府应推广智能化管理，鼓励停车场经营者进行智能化停车系统建设；第二十二条规定了公共停车场经营者在开始营业、变更登记事项或者歇业时应办理的手续；第二十三条规定了机动车停放服务收费标准；第二十四条对公共停车场、停车泊位的管理手段和停车场经营管理者的确定做出规定；第二十五条明确公共停车场经营者应提供的停车服务；第二十六条明确公共停车场停放机动车需遵守的规定；第二十七条明确规划建设的停车场不得擅自更改用途，不得在退红线区域设置障碍；第二十八条明确互联网汽车租赁经营服务主体应根据实际情况有序投放车辆，合理配置停车位；第二十九条明确停车场管理者应采取合适的方式向社会开放停车场；第三十条明确停车场经营管理者应履行安全管理责任，各部门应履行安全职责。
（四）《办法》第四部分为第三十一条至第四十条共十条内容。第三十一条明确道路停车泊位设置原则和设置条件；第三十二条规定了禁止施划道路停车泊位的情况；第三十三、三十四条明确可根据停车需要，设置临时停车泊位；第三十五条规定不得擅自设置、停用、撤除停车泊位；第三十六条明确大型群体活动可向公安部门申请占用道路临时停车；第三十七条明确道路停车泊位应实施智能化管理；第三十八条明确道路管理者应遵守的规定；第三十九条明确城市道路路内停车规定；第四十条明确公安部门可评估、调整道路停车泊位的设置。
（五）《办法》第五部分为法律责任、共六条内容。第四十一条明确违反本办法停车场规划、建设等管理规定由相关主管部门查处；第四十二条明确未办理备案手续由住建部门责令限期改正；第四十三条明确擅自在退红线区域设置障碍物由住建部门查处；第四十四条明确未取得营业执照违法经营由市场监督管理部门查处；第四十五条明确行政机关及其工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊应负刑事责任。
（六）《办法》第六部分为附则，共两条内容。第四十七、四十八条主要明确办法的施行日期。
（七）《办法》第七部分为附件，共两个。附件1为济源市公共停车场运行管理基本情况表；附件2为济源市公共停车场运行管理备案表。
四、起草过程和征求意见情况
为认真做好《办法》的起草工作，我局深入学习停车场相关政策文件精神，在执行相关法规的前提下，结合济源实际，起草了《济源市机动车停车管理办法》，并征求发改、教体、财政、公安、市场监督、交通运输、应急管理等36个相关部门的意见，采纳意见11条。文件印发之日起原2014年《济源市机动车停车场管理办法》作废。
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