济源产城融合示范区住房和城乡建设局

关于建立规范建筑（市政）工程施工围挡制度的通知
（讨论稿）

机关各科室、局属各单位，城投公司及各建设单位：

为加强建设工程施工现场围挡设置管理，提高城市管理水平，根据《建设工程安全生产管理条例》《河南省建筑市场管理条例》和《河南省住房和城乡建设厅关于开展城市道路围挡整治的通知》等有关规定，结合济源示范区实际，制定本制度，具体如下：

一、适用范围及原则

（一）济源规划区范围内建设工程施工现场围挡的设置和管理活动适用本制度。

（二）本制度所称建设工程施工现场围挡包括新建、改建、扩建的房建工程（6个月以上）、线性工程（1个月以上）、临时工程（5日—1月内）、临时建筑物搭建堆放物料施工围挡（20日内）及临时抢修（5日内）施工现场围挡。

（三）建设工程施工现场围挡的设置管理应当遵循统一领导、属地负责、部门监管、企业自律的原则。

二、围挡设置的类型和标准

（四）建设工程施工现场必须设置连续封闭硬质围挡，按照坚固、整洁、稳定、美观的要求，统一规划设计，统一安装设置，不得有间断、敞开，底边封闭严密，不得有泥浆外漏。围挡设置不得占用市政基础设施。确需占用的报住建局批准。主次干道、路一侧的施工现场围挡应当采取地埋式LED射灯、顶置式LED投光灯、内置LED灯管发光式、护栏管及点光源相结合等方式进行亮化处理。

（五）施工现场围挡设置标准分为四种类型。公益广告设置不少于建设工程全部围挡面积的三分之一，并间隔设置。

1、房建工程围挡。采用角（方）钢骨架结构，面板采用镀锌绿色铁皮制作，外立面粘贴仿真草皮，顶部设置雾森装置，每组间隔不宜大于3米，喷头朝向场区内侧设置并保持雾化效果。

围挡标准：高不低于3.5米，每间隔6米设置800mm×600mm钢骨架立柱，围挡底部连续设置高200mm防水墙。

2、线性工程围挡、临时工程及临时建筑物搭建堆放物料施工围挡、临时抢修围挡，可采用轻钢骨架结构，面板采用镀锌绿色铁皮制作，鼓励采用卡槽装卸或围挡，半年以上工程外立面需粘贴仿真草皮；临时工程及临时建筑物搭建堆放物料施工围挡、临时抢修围挡，采用轻钢骨架结构，面板采用橙黄色钢板制作（市政色）。表面做公益广告、公示牌（工程概况、施工期限、三员信息名单、六个百分百、重污染天气管控公示牌、建筑垃圾处置责任公示牌及监督电话）和安全提示牌，半年以下无需设立仿真草皮及公益广告。

围挡标准：高不低于2.2米，每间隔4米设置400mm×400mm钢骨架立柱，围挡底部连续设置高200mm黄色条纹。

3、临时抢修围挡。采用轻钢骨架结构，面板采用橙黄色钢板（市政色）制作，外立面做公示牌（工程概况、施工期限、三员信息名单、六个百分百、重污染天气管控公示牌及监督电话）。

围挡标准：高不低于2.2米。（标注：临时抢修施工）

三、围挡设置的管理和维护
（六）建设工程的施工单位负责施工现场围挡的设置和日常维护。

（七）建设工程施工现场围挡监管由示范区住建局负责，负责对建设工程施工现场围挡设置进行监督和管理。
（八）建设工程的施工单位在围挡设置前应当编制围挡设置方案，并向示范区住建局备案。

围挡设置方案应当包括工程概况、围挡彩色效果图、围挡平面布置图、围挡施工方案、围挡亮化方案等内容。其中，围挡亮化方案包括亮化方式、灯效布置图；围挡施工方案包括围挡和门楼的形式、尺寸、材料、颜色、结构形式等。

（九）围挡设置单位应当对围挡的安全负全责，保持围挡的完好、整洁，并做好下列日常维护工作：

1、围挡残缺、破损、倒斜的，应当及时修复或更换。

2、围挡污损、褪色的，应当及时清洁、粉饰。

3、围挡板面漏字或有错别字的，应当及时更正。

4、围挡亮化设施灯光显示不全的，应当及时修复。

（十）施工中确需扩大施工范围的，经住建局批准后，先搭设封闭围挡，再撤除原围挡。施工单位应在建设工程验收前，拆除施工现场围挡。

四、围挡的监管和督查

（十一）加强日常巡查及管理。示范区住房和城乡建设局严格履行城市围挡管理职责，做好城市围挡的日常巡查管理，发现违反上述规定的行为，及时下达整改通知书，限期整改。

（十二）实施诚信建设“红黑榜”及“黑名单”制度。对拒不服从整改，擅自围挡、超期围挡等其他违规围挡行为的建设单位进行行政处罚后，再做“黑榜认定”，每季度向社会公示。

（十三）对于违反本制度规定的行为，其他法律、法规、规章已有规定的，由相关管理部门依法予以处理。

本制度自下发之日起执行，原《济源产城融合示范区住房和城乡建设局关于规范建设工程施工围挡的通知》（济管建函〔2023〕17号）同时废止。


